

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kedd
1924 november 11.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 84. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 33000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 258. szám

Szobor és muzeum

A városi tanácsnak a Dériszobor ügyében hozott határozatának minden szavát helyeselték s egészében mégis kifogásolnunk kell, hogy a tanács ezt a feletet adta a felvetett kérdésre — mert ez a felet hiányos. A városi tanács kifelelte határozatából a legfontosabbat, az okvetlenül szükségeset, elfelejtett nyilatkozni arról, hogy mi lesz a Déri-muzeummal. Holott ez kell, hogy érdekeljen ma mindenkit, aki valóban meg akarja szerezni a város számára mindazt a megszámlálhatatlan kincset, amit a Déri-hagyaték jelent, aki tudatában van annak a veszedelemnek, amely százfelel les a hatalmas műkincs-halmazra, ha a város sokáig késlekedik a muzeum felépítésével és anvgának Debreczenben elhelyezéséről.

A városi tanácsnak, ha egész és Déri Frigyes nagyvlelkűségéhez, adományaihoz méltó határozatot hozott volna ebben a kérdésben, ki kellett volna jelentenie, hogy szobrot nem tart elégségesnek arra, hogy nagy mecénása iránt háláját és kegyeletét lerója, addig tehát nem is lehet beszélni szoborról, amíg a Déri Frigyes emlékének akaratára szerint, igazi megörökítője, a Déri muzeum el nem készül. A város azonban érzi a kötelezettség súlyát, amely Déri Frigyes emlékével szemben és lakosságának érdekeivel szemben reá nehezedik s ezért haladéktalanul lépéseket tesz a muzeum építésének még a tavaszon leendő megkezdésére. Ha azután készen lesz a muzeum s áll Déri Frigyesnek az az emléke, amelyet ő kívánt magának, szó lehet arról is, hogy a város majd szobrot is állít viszonzásul annyi jótéteménynek.

Ez lett volna a helyes határozat s egy ilyen határozatnak keresztülvitelével, tette váltásával nemcsak a Déri Frigyes méltán megillető hálát lehet leróni, hanem egyuttal sürgősen is meg lehet adni a Bécsben maradt és a Budapesten leraktározott műkincseknek is azt a védelmet, amelyre szükségük van. Ha a Déri-muzeum csak a távoli jövőben készül el, a legjobb esetben is rengeteg fáradságba és költségbe kerül majd a muzeum anyagának összeszedése. Hozzon meg tehát a város minden áldozatot most, amíg nem késő és minden más tennivaló háttérbe szorításával fogjon a Déri-muzeum építésének előkészítésébe. Még a Nagytemplom

előtti tér rendbehozatalával is — bármennyire szükséges, fontos és sürgős — szívesen várunk még egy esztendőig, csak fel-

épüljön a muzeum és Debreczen megkapja azokat a kincseket, amelyek örök emléket állítanak majd adományozóiuknak.

A debreceni iparosok tiltakoznak a betegsegélyző járulékok emelése ellen és követelik a pénztár autonomiájának helyreállítását

Vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestület disztermében tiltakozó nagygyűlést tartottak az iparosok az 50 százalékkal felemelt betegsegélyző pénztári díjak ügyében. A gyűlést Varjassy Imre ipartestületi elnök nyitotta meg és hosszas beszédben mutatót rá arra, hogy mennyire sújtja az iparosokat a folytonos betegpénztári díjemelés. Az iparosok — mondta — csak szenvedő alanyok, nem élvezik a betegpénztár nyújtotta segélyeket, csak a folytonos zaklatásokat és büntetéseket szenvedik. Börtönnel fenyegetik az iparost, ha elfelejti idejében befizetni a díjakat és heti 10 százalékos kamatot vetnek ki rá a késedelemért.

Amióta felfüggesztették a betegpénztárak önkormányzatát, nem tekinthetnek be a kezelésbe és nem tudják, hogy hova fordítják a befolyt összegeket.

A betegpénztári díjaknak most, az ipari válság idején 50 százalékkal való felemelése súlyos helyzet elé állítja az iparosokat. Nekünk, iparosoknak tiltakozunk kell a túltelhelés ellen — mondta — és oda kell hatni, hogy levegyék a vállunkról a súlyos terheket. Zelinger Ede rámutatott azokra a sérelmekre, amelyek a betegpénztárral kapcsolatban érték az iparosokat. Elvetették a betegpénztárak autonomiáját — mondta — és ezzel megfosztották az iparosságot ellenőrzési jogától. Bevonult a politika a betegpénztárakba és kidobták a régi kipróbált munkásokat. A régi igazgatóság alatt jobb volt az adminisztrálás, jobb volt a betegellátás. A jelenlegi rendszer beültette a maga reakciós embereit és a pénztárak élén álló kormánybiztosok nem tudják biztosítani a békebeli adminisztrációt és betegellátást. Ezek az emberek, akik most a pénztáraknál dolgoznak, nagyrészt a reakciót szolgálják, de a dolgok intézéséhez — csakély kivétellel — nem értenek, az adminisztrálás rossz, nehézkes és ennek csak az iparosok látják kárát. A betegpénztárak körül nem lehet más-kép rendet teremteni, mint teljesen át-dolgozott törvényekkel.

Injekciós rendeletekkel orvosolni nem lehet

mert az a sok rendelet, amit már eddig kiadtak, annyira összekuszálta a dolgokat, hogy a tisztviselők is belezavarodtak és ezért fordulnak elő aztán súlyos számadási eltérések. A betegpénztári járulékok 1917-től egyre emelkedtek, ezzel szemben a szolgáltatás majdnem 50 százalékkal csökkent. A pénztár tisztviselőivel is rosszul bántak, míg az orvosok fizetése felül-emelkedett már a békebeli paritáson, addig a tisztviselők fizetése még mindig jóval alatta van a békebelinek. Rendet kell teremteni — fejezte be beszédét — a betegpénztárak körül és oda kell törekedni, hogy ha már annyi súlyos milliót fizetünk, legalább legyen beleszólásunk a dolgok intézésébe

Nagy tetszéssel fogadott beszéde után Zelinger Ede elterjesztette 12 pontból álló határozati javaslatát, amely szerint

Debreczen iparosai tiltakoznak hármiféle betegpénztári emelés ellen.

Tiltakozunk az emelés ellen — mondja — azért is, mert a debreceni betegpénztár ez évi félősege másfél-milliárd korona, anvgai nehézséggel tehát nem küzd a helvi pénztár, azért pedig ne sújtssanak emeléssel, mert a budapesti pénztárnál ötmilliárd a deficit.

Követelik az önkormányzat visszaállítását, az adminisztráció egyszerűsítését, a hátralékok után járó tíz százalékos kamat törlesztését

továbbá a késedelemért kiszabott büntetések enyhítését, követelik a betegpénztár és betegsegélyző javítását, a nyomtatványoknak ingyen kiszolgáltatását, mint a békebeli volt.

Kérik a pénztárba befolyt összegek

Az osztrák vasutigazgatóság tárgyalást kezdett a sztrájkoló vasutasokkal

Bécs, november 10. A szövetségi vasutak három tisztviselői szövetségének képviselői és dr. Günther vasutigazgatósági elnök között megindultak a tárgyalások. A rövid ideig tartó tárgyalások során elhatározták, hogy holnap délben újra összeülnek és az igazgatóság bemutatja az időközben elkészített újabb javaslatát.

Általános az a vélemény, hogy a holnapi tárgyalás eredményes lesz.

Sőt azt is lehetségesnek tartják, hogy a 3 órák közötti nemzetgyűlés tárgyalási ideje alatt a befőzéshez közel fog állani, úgy hogy a vasuti forgalom szerdáról csütörtökre virradó éjjel megindulhat.

A nemzetgyűlés ülése rövid ideig fog tartani. Az elnök bejelentette a kormány lemondását, mire a Ház elnapolta magát, azután

a főbizottság az új kormány megválasztása céljából összeül.

A sztrájk harmadik napja minden incidens nélkül mult el. Németország és Ausztria közt a bécs-müncheni

igazságos és helyes felhasználását és tiltakozunk az ellen, hogy az itthon befolyt pénzt idegen pénztárakba utalják, az itt befolyt összegeket itt használtsák és fordítsák többek közt az ambulancia megjavítására.

A határozati javaslatot a gyűlés egyhanguan tudomásul vette és elhatározta, hogy a javaslatot megküldi az ország minden ipartestületéhez, egyszersmind felkéri Debreczen három képviselőjét, hogy a nemzetgyűlésen is tegyék szóvá sérelmeiket. Kimondta végül a gyűlés, hogy küldöttséget menesztessenek a népielőti miniszterhez, a kinek átnyújtják a gyűlés határozatát.

Diezig Alajos dr. kereskedelmi és iparkamarai s-titkár rámutatott arra, hogy a népielőti miniszternek az a kijelentése, hogy a betegpénztárak csak a járulékok valorizálásával számíthatók, tévedésen alapul, mert a munkások békebeli keresetüknek csak harmegyedrészét kapták, tehát nem fizethetnek teljes békebeli járulékot, különben is békebeli 3 százalékos volt a járulek, most pedig 6 százalékos, ami 250 milliárd megterhelést jelent az iparosoknak.

A nagygyűlés ezután rendben szét-oltszott.

naponta háromszor közlekedő repülőjárat tartja fenn a forgalmat.

Állir olasz vonatjartokról

Azzal a híreszteléssel szemben, hogy az olasz kormány olasz személyzetten akar osztrák területen olasz vonatokat járattatni, a Neue Freie Presse megállapítja, hogy sem a kereskedelemügyi minisztérium közlekedési osztályához, sem a vasutigazgatósághoz az olasz kormány részéről ilyen indítvánnyal senki sem fordult

A postások nem küldtek utlmátumot

A postavezérigazgatóság a forgalomban levő híresztelésekkel szemben közölte a Neue Freie Pressével, hogy a postaalkalmazottak utlmátumáról nincsen szó. A postaalkalmazottak egyes jutalékok felemelése iránt támasztottak követeléseket, amelyek ügyében a vezérigazgatóság és az érdekelte tisztviselők között megállapodás jött létre.

A köztisztviselők nem kapnak beszerzési segélyt Egyhavi fizetési előleget talán ad a kormány — Interpelláció készül a fizetésemelésről

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Magyar Távirati Iroda ma délután megjelent felhivatalos közleményében célzatosnak jelenti ki azokat a közleményeket, amelyek a szorzószám leszállításáról s ezzel kapcsolatban a tisztviselői illetmények felemeléséről és bizonyos köztisztviselői segélyről jelentek meg. Homonnay Tivadar a nemzetgyűlés keddi vagy szerdai ülésén interpellálni fog a köztisztviselők fizetésemelése ügyéről és ezt a szándékát már bejelentette Bud miniszternek. A tanácskozás után Homonnay kijelentette, hogy külön segélyt a kormány nem utal ki, de valószínű, hogy a közszolgálati alkalmazottak egy havi fizetési előleget kapnak. A képviselő rámutatott arra, hogy a szanalási törvény ugy komtemplálja, hogy télyenkint emelkedik

a köztisztviselők aranyparitásos fizetése. Bud miniszter nem adott konkrét választ, hanem azt mondta, hogy még tárgyalnia kell illetékes ténvőkkel.

Az 1908-as házaszabályokat veszik alapul a házaszabályrevízióhoz

A házaszabályrevíziós bizottság által kiküldött öttagú albizottság ma délelőtti tíz órakor ülést tartott, amelyen résztvett Orfiv Imre előadó, Kaas Albert báró, Halász Móric, Farkas Tibor és Rassay Károly. Az albizottság átnézte az 1908-as házaszabályokat és összeegyeztette azokkal a módosításokkal, amelyeket a miniszterelnök és az előadók a bizottság ülésén feltetté-műl tárgyalandóknak tartottak részben az 1913-as házaszabályokból, részben az Orfiv-téle javaslatból.

Az albizottság megállapítása szerint az 1908-as házszabályokba ezek a módosítások beilleszthetők anélkül, hogy ez a házszabályok áttekintését és kezelését megnehezítse. Az albizottság ilyen értelemben határozott és ezt a határozatát az előadó be fogja jelenteni a házszabályrevíziós bizottságnak holnap délután tartandó ülésén. Előreláthatóan az előadó már ezen a bizottsági ülésen elő fogja terjeszteni módosításait, amelyek az 1908-as házszabályokba lesznek beillesztendők, úgy hogy az érdemleges tárgyalás holnap délután megkezdődhetik.

Bárány Sándor főszolgabíró a nagyvádi kerület hivatalos jelöltje
Nagyvádon vasárnap délelőtt az országos párt országos elnökségének meghívásával jelölt értekezlet volt. Tankovics elnöki megnyitása után Mayer János mondott hosszabb beszédet, amelyben azt fejezte, hogy a kisczardapártiak érdeke az, hogy Bethlen miniszterelnök mellett kitartsanak. Ova inti a nagyvádi kerület kisczardapártóságát attól, hogy felüljön annak a demagógiának, amely nagyvádi Szabó István halála után a szélső irányzatok felé esábitgatja most a kisczardákat. Végtül kijelentette, hogy a kormány a képviselőjelölésre nem gyakorol befolyást és felkérte a kiküldötteket, nyilatkozzanak, kit óhajtának a terület mandátumát megkapni. A felszólalt kiküldöttek egyhangúlag Bárány Sándor nagyvádi főszolgabírót jelölték, aki bizalmas embere volt Szabó Istvánnak, mire Mayer János, Bárány Sándort a nagyvádi kerület hivatalos kormánypárti jelöltjének deklarálta.

Jelölt értekezletet tartott Nagyvádon a magyarországi munkáspárt is. Ebből az alkalomból Nagyvádi utazott Dénes István nemzetgyűlési képviselő. Az értekezlet Nagy Lászlót, a Magyarországi Munkáspárt kecskeméti szervezetének elnökét jelölte. Dénes Istvánéknak abban abban, hogy a nagyvádi kerületet a kerület pártjának megvégni, mert a kerületben rendkívül sok törvényhatóság és földművelés lakik.

A KAOSZ új vezetősége
Vasárnap délelőtt tartotta a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreceni csoportja az évi közgyűlést a sajtó helyiségében. A tagok élénk részvételével és nagy számú hallgatóság jelenlétében. Az elnöki megnyitót a pénztárosi, könyvtárosi és ellenőri jelentések tudomásulvétele után Ujlaki Sándor tartotta meg, a titkár helyett tartalmas és nyílv előadást, majd nagy figyelem közben emelkedett szólásra Deutsch Jenő budapesti központi titkár, aki ismertette az alkalmazottak jogviszonyát, valamint az erre vonatkozó előadói törvénytervezetet.

Ezután az új vezetőséget választották meg. Elnök lett Ujlaki Sándor, al-elnök Klór Pál, ügyvezető elnök Kiss Jenő, titkár Pázmány Péter, Weisz Ignác, pénztárnok Péntes Imre, Kovács Imre, jegyző Szabados Ferenc, Madai István, ellenőr Goldstein Antal, Pányoki Béla, könyvtárnok Bakó Lajos, Kohn Imre, háznagy és állásközvetítők Füzessy Mihály, Sáros Zoltán. Választmány: Baráth Géza, Bottka Sándor, Bogen József, Czutrin Miklós, Fülöp Gyula, Friedmann Izidor, Géder Sándor, Gerecze Károly, Klein Ignác, Kandel József, Klein Sándor II., Kovács Menyhért, Nagy Lajos, Nagy Bálint, Papp István, Parajdi Ferenc, Ruznyák Gyula, Szabó András III., Varga Rezső, Bogen Jakab, Winkler József, Feldheim Miksa.
Az új vezetőség nevében Ujlaki Sándor elnök mondott köszönetet a választásért.

Füszerszükségletét
most fedezheti a legelőnyösebben
Csanak József K. Rt.
füszer és osemegyekereskedésében.
Piac-utca 51. Telefon 70.

Herriot méltányos viszonyt akar Németországgal

Páris, november 10. Herriot miniszterelnök Raynaldi kereskedelmi miniszterrel együtt résztvevett egy Ródeben tartott közszéki díszében, amelyen nagy politikai beszédet mondott. A miniszterelnök többek között a következő kijelentést tette:
— Azt hiszem, teljes őszinteséggel kijelenthetem, hogy soha még kormány utiában annyi akadály nem volt, mint a mostani demokrácia francia kormány utiában áll. Mi alaposan mérlegeltük ezt a helyzetet. A londoni egyezmény alapján biztosítottuk a Dawes-terv végrehajtását. A tulzot hazafiak azzal vádolnak, hogy feladtuk a Ruhrvidéket, holott jól tudjuk, hogy Franciaországnak csak a között volt választása, hogy izolált akciópolitikát kövessen, amely háborúra vezetett volna, vagy pedig a szövetségesekkel megértés politikáját gyakorolja. Mi a német néppel olyan méltányos viszonyban akarunk élni, amely mindkét nép számára megtisztelő és amely megengedi a civilizáció haladását. Mi

békét üzentünk a népeknek. Ha ez a mi bűnünk, elvállaljuk ezért a felelősséget.

Az angol-orosz egyezmény és az új angol kormány

London, november 10. Az Observer tudósítója azt írja, hogy az új kabinet legfontosabb feladata az angol-orosz viszony szabályozása. A külügyi politika konzervatív szakértői egyáltalán nem helyeslik az Oroszország elleni gondolkodás nélküli elítélését, amelyet a választási politikai célokra szítottak. Igen jelentős az a tény, hogy az orosz kérdéssel nem lord Curzon, hanem Chamberlain fog foglalkozni. Garvin kifejti az Observerben, hogy Chamberlain Franciaországnak minden lehető engedelményt megtesz és ha szilárd magatartást kell is tanúsítania, a surlódásokat a lehető legkisebb mértékre fogja csökkenteni. Németország, amelynek nyelvét Chamberlain bírja, nem fog nála elítélletekre találni.

Tizszeres gyilkossággal vádolja Wild Józsefet egy bécsi újság

Bécs, november 10. A Montag közli, hogy Wild József magyar nemzetgyűlési képviselő ellen az osztrák katonai hatóságok a háború befejezése után körözöletet bocsátottak ki gyilkosság vádjá miatt. A vád a közlemény szerint az volt, hogy az általános ösztömlás után Wild József ellen, aki a háború alatt a kémkedést elhárító osztály főnöke volt, az osztrák katonai bíróság 1920-ban vizsgálatot folytatott, melynek során megállapította, hogy ő, mint a vezérkari kémkedési osztály főnöke, minden törvényes eljárás lefolytatása és kihallgatások nélkül kivégzett tíz állítólagos kém. — Wild József — mondja a cikk — a büntügyi eljárást elől Magyarországra költözött át és ott összekötéseivel révén magyar honosságot nyert, majd pedig Bethlen miniszterelnök támogatásával képviselői mandátumot is szerzett.

munkatársunknak a következőket jelentette ki:
— A Montag híre nem lep meg, mert nem új dolgokat ír. A szóbanforgó ügy tulajdonképpen Lubicsics tábornagy hadtestparancsnok-egységével van összefüggésben. Lubicsics ugyanis a háború kitörésekor 1914 szeptemberében és szeptemberében Galiciában volt a XI-ik hadtest parancsnoka és a Kriessnothwähr alapítvány néhány oroszról ukránról kivégeztetett. Ez akkor történt, amikor a nagy visszavonulás volt. Ennek az ügynek az aktái felkerültek a bécsi kriegsminisztériumba, mert a tényállásról jegyzőkönyvet vettek fel, pedig másutt ilyen kivégezések sokkal egyszerűbben végeztek. A jegyzőkönyveket megtalálták Bécsben és ennek alapján tudták megindítani az eljárást. A tárgyalást annak idején lebonyolították és ha jól emlékszem, az 1921-ben felmentéssel végződött. Ennyi közöm van a szenzációs halászó ügyhöz.

A választási urnák tolvaja és a legnagyobb csaló Óriási botrány a bukaresti parlamentben az utlevél-panama miatt

Bukarest, november 10. A kamara legutóbbi ülésén Ungureanu és Junien liberális képviselők személyes kérdésben tiltakoztak az ellen, hogy őket is belevonják az utlevélpanama ügyébe. Moldoveanu heves támadást intéz Franasovici volt belügyi államtitkár ellen. Kérdi, hogy összeegyeztethetőnek tartja-e azt, hogy Vaitoianu tábornok miniszteri székében ül, amikor testvére az utlevélpanama főbűnöse. Vádolja a minisztert hogy ő volt a választási urnák izazi tolvaja és a legnagyobb csaló, aki feldozta saját testvérhátját. Követeli, hogy Vaitoianu tábornok mondjon le és vonuljon vissza a közéletből.

legnagyobb, Vaitoianu miniszter Lupunak odakiált valmit, mire az ellenzék nagy zúg támad. A parasztpárti képviselők a miniszter padja felé igyekeznek, a kormánypárti képviselők azonban utiukat állják. Lupu Vaitoianu elé áll és odakiáltja:
— Bandita!
A zavar a parlamentben negyedóra hosszat tartott.
A nyugalom helyreállta után Filipescu román nemzeti párti képviselő bizalmatlansági indítványt nyújt be a kormány ellen, amelyet azonban Orleanu elnök nem bocsát szavazás alá azzal az indoklással, hogy a házszabályok nem engedik meg olyan indítvány tárgyalását, amely a koronát is belevonja a politikai vitába.
Toni nemzeti néppárti képviselő szintén bizalmatlansági indítványt nyújt be, amelyet azonban elvetnek és elfogadják Juvaro liberális párti képviselő bizalmi indítványát.

Marzescu igazságügyminiszter választotta ezután a felszólalásokra. Azt mondta, hogy a tegnapi interpellációk és a mai replikák nem egyebek, mint az alkotmány megsúfolása.
Vaida Sándor: Válaszolt az urnák ellöpsására!
Marzescu: Ez uiahb kigunvolása az alkotmánynak!
Vaida Sándor: Önök tréfnak veszik a nagy családokat!
Marzescu igazságügyminiszter: Alkotmányjogi tréfa az a parlamenti bizottság, amelyet önök kérnek. Csak a bírósági eljárás deríthet világosságot a kérdésre. Politikai befolyástól ment bírói eljárást akarunk. Az ellenzék más fontosabb dolognál közömbösen viselkedett, így különösen a parasztpárt nem törődött a beszárdbíval eseményekkel.
A miniszternek e szavai az ellenzék óriási tiltakozást provokálnak. Lupu képviselő, a parasztpárt vezére,

— Az októberi adók befizetése. A városi adóhivatal közli, hogy az október 1-én esedékesé vált köztartozások november 15-ig fizetendők kamatmentesen. A városi adóhivatal figyelmezteti az adózó közönséget, hogy a torlóadók elkerülése végett igyekezzenek mindenki saját érdekében adóját mielőbb befizetni. A befizetés póstatarképkönyvtár után is eszközölhető. Befizetési lapok az adópénztárnál szerezhetők be. A csekszámla száma: 31713. Az az adózó is, aki a befizetést póstán eszközli, az adók pontos kiszámítása végett jelentkezzen előbb az illetékes kerületi adóhivatalnál.

Egyelőre nem lesz Déri-szobor

Dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok a városi tanács mai ülésén hosszú listát terjesztett elő, bemutatta azokat a részvétiratokat, amelyeket a város nagy mecénása, Déri Frigyes elhunytától kiadott gyászjelentésére kapott. A listában többek között szerepelnek Székesfehérvár, Szabolcs-, Győr-, Moson- és Sopronmegyék, Kecskeméti polgármestereinek és főispánjainak neve is.

A részvétiratok tudomásulvétele után dr. Csűrös tanácsnok előterjesztette Benkő János törvényhatósági bizottsági tagnak egy most megüjtött indítványát, amely Déri Frigyes szobornak mielőbbi felállítását kívánja. Az indítvány, amelyet fölélegesen indokolni — hiszen Debrecen város soha le nem róható hállával tartozik a nagy muzeumalapítónak, a város főszolgabírónak, — úgy véli, hogy a szobor helyét a felépítendő Déri-muzeum előtt kellene kijelölni, de aianlra, hogy ebben a tekintetben vegyék figyelembe a Déri-család kívánságait is.

A városi tanács a jog- és pénzügyi bizottságnak adta ki az indítványt iavaslatlitél végett, de leszögezte a maga álláspontját is, amely szerint a mai pénzügyi helyzetben aligha lehet szó szobor emeléséről. A városnak azonban van egy Stróbl Alajos által készített kitéző mellészoira, amelyet el lehetne helyezni a Déri-muzeum felépítése esetén a muzeum előcsarnokában s ezzel ki lehetne mutatni a városnak Déri Frigyes iránt érzett hállját.

Károlyi Mihályné megtartotta első előadását Amerikában

New-York, nov. 10. Károlyi Mihályné a városházán megtartotta első előadását. A terem zsúfolva volt és a hallgatóság ovációjával fogadta a grófnőt.
A New-York Times munkatársa még a hajón meginterjúvolta Károlyinét.
— Ugy hírlki, — mondja a tudósító — hogy Ön kommunista és Európában „Vörös Katalin” név alatt ismerik.
— Ez egészen nevetséges. — felelte a grófnő. — A férjem és én szocialisták vagyunk, ez azonban nem jelenti azt, hogy kommunisták volnánk.
A felolvasásról így nyilatkozott:
— Azért jöttem, hogy amerikai nők meghívására három hónapig előadásokat tartsak magyar témákról.
A röpiratok szerint, amiket a grófnő tanulmányok rendezőbizottsága nyomtatott ki, az előadások címe ez lesz: Magyarország és az európai béke. Miért vagyok én száműzött? Magyarország tegnap és ma. Az utolsó három magyar forradalom. A monarchia alkonya Magyarországon.

Benzinrobbanás súlyos balesettel

Ma délelőtt 10 órakor a Csapó-utca 99. szám alatt Bakóczy László hentesmester udvarán Rajcz János gépkezelő egy benzintorral lát akart vagni. A motor egész éjszaka a szabad ég alatt volt s annyira kihűlt, hogy nem lehetett begyújtani. Rajcz kivette a motor egyik alkatrészét és odaadta Puskás László nagyszámosnak azzal, hogy rakjon tüzet az udvarom és melegítse meg a gépkalkatrészt. Puskás tüzet rakott és hogy jobban égjen, egy tüzliteser kannából benzint öntött rá, azután a benzint letette a tüz mellé. Alig kaptak lángra a fadarabok, a benzines kanna valószínűleg egy leleptant szikrától felrobbant. Puskás, aki közvetlen a tüz mellett állt, a lábszáraim és csipőjén súlyos égési sebeket szenvedett. A szerencsétlenül járt munkást a mentők az egyetemi sebészeti klinikára szállították. Allapot a súlyos. Elek Ferenc dr. rendőrfelügyelő még a délelőtt folyamán megítette a helyszíni vizsgálatot és megállapította, hogy a szerencsétlenséget Puskás saját gondatlansága idézte elő.

Egy fe

Öngyilkos... Budapest... este 6 órakor... Péterffy... lakásán felb... Giza, Losc... tisztviselő... lapokban lév... ba szállított... va meghalt.
Ez egyszer... gótt megráz...
Loschmied... volt, egy s... dett Szárza... pincér leány... baráikozott... ran meglát... megismerke... viselővel, a... azonban teg... Szárzáknd... hallott róla... tára megrer... ment völegé... hoz, hogy t... mikor Szárz... kívül ott ta... is, aki rész... hírek teries... felösszere... mélték dül... Giza kimen... revolvért ve...
Loschmied... leánya öng... főkapitány... tett Szárza...

Lever

London, m... jelent: A s... szerinti Ba... személyek k... több kaszár... nek, de kisé... zetőket leta...
Páris, nov... jut közül, a... lommak egy... vezetőivel... kijelentette... sürgönyi ka... elhamarkod... sürgönyben... törést adta... Spanyolorsz... tozították ö... kezésának... olyan pillan... ban és Mad... az általános... jutottak.
Ugyaneseal... zöl Blasco... angya a bar... anarchista... volt, amelyv... sok egyvalta...
A Journal... őrség a párt... bert letartó... adták ki m... állítólag ve...
London, m... jelenti Barc... icentés köv... tanya mögö... meg, amelyv... támadni, A... zótt összeü... melynek sor... négyet meg... tartóztaták... küzdelem u... tak és halál... hajtották.

Ször

2.
Ször... (gyerm... Ször... Kedvezmény... Ször... Szörn... LIPCS... Kohn S... Bika-épü...

Sodorjon JANINA papirt!

Egy festőnő tragédiája

Öngyilkos lett egy menyasszony a rágalmak miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma este 6 órakor Száraz Gyula pincérnek Péterffy Sándor-utca 3. szám alatti lakásán feibe lőtte magát Loschmiedt Giza, Loschmiedt József sóhivatali tisztviselő leánya. Az eszméletlen állapotban lévő leányt a Rókus-kórházba szállították, ahol néhány perc múlva meghalt.

Ez egyszerű öngyilkossági hír mögött megrázó tragédia húzódik meg.

Loschmiedt Giza, aki festőnővéndék volt, egy szakiskolában megismerkedett Száraz Mancijal. Száraz Gyula pincér leányával. A két leány összeharagkozott és Loschmiedt Giza gyakran meglátogatta barátját. Közben megismerkedett Z. Andor magántisztviselővel, aki már-már eljegyezte, azonban tegnap azt mondta neki, hogy Szárazéknál kompromittáló dolgokat hallott róla. A leány a rágalmak hallatára megrendült és ma délután felment vőlegénye kíséretében Szárazékhoz, hogy felelősségre vonja őket. A nikor Szárazékhoz ért, a családon kívül ott tartózkodott egy fiatal ember is, aki részben volt a kompromittáló hírek terjesztésében. Amikor a leány felelősségre vonta őket, ezek megismételték állításukat, mire Loschmiedt Giza kiment a konyhába, a kájból revolvért vett elő és feibe lőtte magát.

Loschmiedt Giza édesapja, a nikor leánya öngyilkosságáról értesült, a főkapitányságra ment, ahol feljelentést tett Szárazék ellen rágalmazás miatt.

Leverték a spanyol puccskísérletet

London, november 10. A Daily Mail jelenti: A spanyol követség közlése szerint Barcelonában felfegyverzett személyek kísérletet tettek arra, hogy több kaszárnyát halálukba kerítsenek, de kísérletük nem sikerült. A vezetőket letartóztatják.

Páris, november 10. A Matin interjú közöl, amelyben a spanyol forradalomnak egyik jelenleg Párisban időző vezetőjével folytatott. A felkelővezér kijelentette, hogy a forradalmárok sürgőnyt kaptak, amelynek eredetét elhamarkodva ellenőrizték és ebben a sürgönyben a spanyol forradalom kitörését adták hírül. Erre a sürgönyre Spanyolországba mentek, ahol letartóztatták őket. A felkelővezér sajnálkozásának adott kifejezést, hogy olyan pillanatban, amikor Barcelonában és Madridban minden kézen állott az általános felkelésre, így kelencébe jutottak.

Ugyancsak a Matin beszélgetést közöl Blasco Ibañezel, aki kijelentette, hogy a barcelonai mozgalom néhány anarchista által megkísérelt felkelés volt, amelyben a spanyol republikánusok egyáltalán nem vettek részt.

A Journal jelenti Madridból: A rendőrség a pályaudvaron hét gyanús embert letartóztatott, akik olaszoknak adták ki magukat. A letartóztatottak állítólag veszedelmes anarchisták.

London, november 10. A Daily Mail jelenti Barcelonából: A rendőrség feljelentés következtében a tűzérsei lakotánya mögött egy csoportot lepett meg, amely a lakotányát meg akarta támadni. A rendőrség és a csoport között összeütközésre került a sor, a melynek során egy rendőrt megöltek, négyet megsebesítettek. Öt embert letartóztattak. A rendőrséggel folytatott küzdelem után két tüzért letartóztatott és halálra ítélték. Az ítéletet végrehajtották.

Feloszlatták a szkupstinát

Február 8-án lesznek a jugoszláv választások

Belgrad, november 10. A minisztertanács legutóbbi határozata szerint az 1923 március 18-án választott szkupstina ma tartotta utolsó ülését, amelynek egyetlen tárgya a ház feloszlatását, illetőleg a választásokat elrendelő királyi ukáz felolvasása volt. A blokkvezérek megállapodása értelmében az ellenzéki képviselők nem jelentek meg az üléssteremben, csupán a földművespárt 3 és a szociáldemokrata párt 1 tagja volt jelen. Az ukázt Trifkovic miniszterelnök olvasta. E szerint a választások 1925 február 8-án tartandók. Az új szkupstina első ülése pedig március 7-én lesz.

A király nem fogadja a Radics-párt vezéréit

Belgrad, november 10. Hivatalos jelentés szerint a négy horvát miniszternek a Davidovics-kormányra való felvételéről és dr. Macek képviselőházi alelnöknek a király részéről való

fogadásáról azért tekintettek el, mivel Radics nyíltan bevallotta, hogy a bolsevikkel összeköttetésben áll és mivel Macek dr. maga közölte Davidovics volt miniszterelnökkel, hogy ő kétízben utazott Bécsbe, hogy ott a bolsevik követséggel érintkezésbe lépjen. Ezután a beismerés után — mondja a hivatalos kommuniké — világos, hogy sem a horvátoknak a kormányba való belépésére, sem Maceknek a királyi palatában való fogadására nem lehet gondolni.

Hazaárulás vádja Radics ellen

Belgrad, november 10. (Avala.) A kormánynak az a szándéka, hogy Radics ellen hazaárulás címén megindítsa az eljárást. Radics elmenekülésének hírére még nem erősítették meg. Pasic az ügyek vitelét már átvette és első ténylegessége az volt, hogy a királynak 19 új prefektus kinevezésére tett előterjesztést.

Szabó Zoltán gazdaszt szabadlábra helyezték

A debreceni kir. törvényszék vádtanácsa — mint megírtuk — helyben hagyta a vizsgálóbírónak azt a végzését, amellyel vizsgálati fogságba helyezte Szabó Zoltán harmadéves gazdasági akadémiai hallgatót azzal az indoklással, hogy alaposan gyanúsítható azzal, hogy Nagy József kocsisnak a Pallagon történt halálraeverésében tevékeny szerepe volt és szökésétől tartani lehet.

Szabó Zoltán védői a vádtanács határozata ellen felfolyamodással éltek s az ügy így vasárnap délelőtt az ítélőtábla elé került, amelynek dr. Perjessy Mihály tanácselnök elnöklése alatt működő büntető tanácsa döntött a fogvatartás kérdé-

sében. Az ítélőtábla megsemmisítette a törvényszék vádtanácsának határozatát és elrendelte Szabó Zoltán szabadlábra helyezését azzal az indoklással, hogy nem lát olyan súlyos bizonyítékokat fennforogni, amelyek a további fogvatartást indokoltá tennék és Szabó Zoltán szökésétől nem kell tartani, mert az a célja, hogy a gazdasági akadémia elvégzése után szűkös anyagi viszonyok közt élő szüleit támogassa.

Szabó Zoltán, akit a Rácz Kalmán ceellája mellett fogdában töltött fogság nagyon megtört, vasárnap dében egy órakor el is hagyta az ügyesség fogházát.

Miss Fridericka Hofbauer Debrecenben

Vasárnapi számunkban megírtuk, hogy a Hortobágy tanulmányozására Debrecenbe érkezett Hofbauer Fridericka kisasszony, a new yorki Hearst-lapvállalatok újságírója, s hogy dr. Magoss Győre polgármestert, aki a Hortobágyon volt vadászaton, szombaton délután nem találta hivatalában s így nem tudott kijutni — mint akarta — vasárnap vagy hétfőn a regényes „Pusztá”-ra, amely Amerikából idevonzotta.

Igy a vasárnapot arra használta föl az amerikai újságíró, hogy megismerkedjék Debrecen kulturájával. — Délelőtt az egyetemi klinikai telepet szemlélte meg nagyszerű alaposággal végigvizsgálva a sebészeti, belgyógyászati és gyermekgyógyászati klinikákat. A látogatás közben mindenütt éragadtatású fejezte ki a nagyszerű, modern, praktikus és higiénikus berendezkedés, de maga a klinikai telep nagyszerű fekvése fölött is. Megnézte a klinikák tervezését is, azt a tervképet, amely talán csak hosszú idő múlva válik valóra s kijelentette, hogy a kulturának végtelen kára volna az építkezések abbanmaradása. Csodálattal fejezte ki afelett, hogy a magyar kultúra az ország mai helyzetében is ilyen nagyszerű, az első amerikai klinikákkal egyenrangú klinikai telepet tudott létrehozni.

Délután a városi muzeumot nézte át Miss Hofbauer, ahol Zoltay Lajos igazgató szakszerű, alapos fejtetéscit a muzeum anyagáról Trifkovic Arthur muzeumi igazgató leánya, Lőkovic Stefánna tolmácsolta. A muzeum elsőrangú és a debreceni kulturáról kitinő képet adó anyaga a legteljesebb mértékben meggyőzte Miss Hofbauer tetszését.

Este a Csokonai-színház előadását nézte meg az amerikai újságíró, a kit meglepett a színház épületének szépsége és gyönyörködtetett az előadás is.

A színházi előadás után Magyar Imre nagyszerű magyar muzsikáját hallgatta nagy érdeklődéssel és egyre fokozódó gyönyöröszéggel Miss Hofbauer. Az Arany Bika-szálló éttermében egyre-másra zendültek fel tiszteletére a szebbnél-szebb, régiebbnél régiebb magyar nóták s úra és úra csodálattal ragadtak az amerikai újságíróknál. Különösen a Cserebogárt, a Mandulafa, mandulafát és a kuruc nótákat tartja megpedig szépeknek, romantikus hájakkal, tiszta dallamukkal megragadóknak. De a Magyar Jóska gyors csárdásai is meggyőzték tetszését. A mulatságnak a záróra vetett véget hajnali félhárom órakor.

Hétfőn délután több látogatást tett Miss Hofbauer, az elsőt Magoss

György polgármesternél, akinek bemutatatta a new-yorki magyar főkonzulátus következő ajánlólevelét:

Magyar királyi főkonzulátus
Royal Consulate General of
Hungary, New-York.

Augusztus hó 28-án.

Debrecen sz. kir. város Polgármesterének

Debrecen.

Nagyságos Polgármester Ur!

Van szerencsém ideje sorok átadó-ját, Hofbauer Fridericka urhölgyet, magyarországi tanulmányutja alkalmával, legmelegebben nagybecsű pártfogásába ajánlani.

Nevezett urhölgy a new-yorki International News Service (Nemzetközi Hírszolgálati Vállalat) munkatársa, mely vállalat az itteni nagy (Magyarországon könyvomatossnak nevezett) hírszolgálati vállalatok között előkelő helyet foglal el. Hofbauer kisasszony a Hortobágyról akar leírást és fényképet készíteni, oly módon, hogy az az amerikai közönségre érdekel bírjon.

Tisztelettel kérem, hogy őt a legmesszebbmenő támogatásban részesíteni sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel:

Alexy Lajos,

m. kir. konzul, i. ügyvivő

(A konzulátus pecsétje.)

A polgármester nagyon melegen, szívélyesen fogadta Miss Hofbauer-t és sajnálkozott, hogy a hideg novemberi idő miatt nem talál majd annyi látnivalót a Hortobágyon, mint talált volna nyáron, mire az újságíró megemlítette, hogy azt a tanácsot, hogy novemberben jöjjön a Hortobágy életét megsemmisíteni, a new-yorki magyar főkonzulátuson kapta. Természetesen most sajnálja, hogy emiatt nem találhatja meg az igazi Hortobágyot, de ugyis visszajön a jövő júniusban s akkor egy hetet tölt majd a pusztán.

Végül a város legteljesebb támogatását ígerte meg a polgármester Miss Hofbauernek, aki szerdán hajnalban indul egynapos utra a Hortobágyra.

HIREK

— Az idő. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban száraz és hűvös az idő. Az éjeli maximum legalacsonyabb Szombathelyen volt — 5 C. Prognózis: Tulnyomólag száraz idő lassu hőemelkedéssel.

— A debreceni Tisza István tudományos társaság I. osztály e hó 11-én, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében tartja X. felolvasó ülését, melynek tárgya: 1. Alföldi András r. tag: A pannónia tartományok elszakadása a római birodalomtól. 2. Zivuska Jenő r. tag: Fogalmi meghatározások. A felolvasás után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— Nem kell bejelenteni az egyházi üléseket. A kormány rendeletet adott ki, amely szerint a gyülekezési jog korlátozásáról szóló 1914-ben kiadott kormányrendeletben foglalt előzetes engedélyezési kötelezés alól kivették a bevett vallásfelekezetek egyházigazgatási ülésezeit. Ezek az ülések bejelentési kötelezésre alá sem esnek és hatósági biztos jelenléte nélkül tarthatók meg.

— A Gergely-naptár Jugoszláviában. A belgrádi Politika jelenti: November 17-én ül össze Belgrádban a pravoszláv püspöki konferencia, amely az új naptár életbeléptetéséről fog tanácskozni. Az indítvány szerint az új naptár a mi naptárunk szerint december 20-án lépne életbe, úgy hogy karácsony már összeesik a katolikus karácsonnyal.

— Aki halála után kapta meg a debreceni illetőseget. Négy esztendeje folyik nagy vita a szatmármegyei Penyige kisközség és Debrecen város között. Egy állítólag 103 éves korá-

Tudjuk, hogy szeret jól enni,

a teljes élvezethez azonban szükséges egy eszébe fekete. Tiszta babkáv minden pétlék nélkül nagyban előmozdítja az emésztést. Azonban a kávé jöminősége fontos! Vásároljon azért közismert cégünkél!

Meinl Gyula.

Szörmekabátok
2.500,000 K-tól.

Szörmekabátok
(gyermek) 600,000 K-tól

Szörmeboák
250,000 K-tól

Kedvezményes fizetés feltételek mellett is. darabonként eladása legolcsóbban.

Szörmek javítását, alakításokat legolcsóbban eszközöl a

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kohn Sándor szücsmester
Bika-épület, a mozi bejáratnál.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és üvegszolgálatgyárában
megrendelhetők. Szlv-utca 14/15. Telefon 356.

ÚJ ÜZLET! **ROTH IMRE** **ÚJ ÜZLET!**
Csapó-u. 37. sz. **divatruházában** Burgondia sarok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephír, női, férfi és gyermekharisnya és rövidaru szükségletét meglepő olós árban szerezheti be.

ÚJ ÜZLET! Tisztviselőknek árendomány!!! **ÚJ ÜZLET!**

ban a városi szegényházban meghalt öreg kocsisról néhai Bordás Józsefről van szó, aki a salát bemondása szerinti Penyigén született s a szabadságharc idején felcsapott katonának beállt abba a szabadcsapatba, amely a hírhedt Rózsa Sándor vezetésével később hosszú hányódás után Debrecenbe került Rózsa Sándor egykori katonája s 30 évet töltött itt. Megrokknyán az agykor és a viszonyok mostohasága folytán, a városi szegényházba vétette föl magát. Törvény szerint itteni tartózkodási költségeit Penyigének kellett volna viselnie, Penyige azonban köteleztette, hogy születési anyakönyveiben Bordás József neve nem fordul elő s így a költségeket nem vállalja. A vita közben Bordás József meghalt s most, halála után három évvel a város úgy vétezt véget a vitának, hogy 30 munkás, Debrecenben töltött esztendőire tekintettel elismerte debreceni lakosnak Bordás Józsefet s élete utolsó esztendejének szegényházi költségeit magára vállalta. Nem került sokba az egész. A szegényház számlája mindössze 9632 korona.

— A debreceni izraelita nőegylet e hó 12-én, szerdán délután 3 órakor a hitközség tanácstermében (József kir. herceg-utca 26.) tartja meg rendkívüli közgyűlését. Külön meghívókat nem bocsát ki, hanem ezúton hívja meg tiszteletteljesen tagjait, kérve minél számosabb megjelenésüket. Az előkér. Tárgyszorok: 1. Választások. 2. A népkönyvtár létesítésének kérdése. 3. Multság rendezés. 4. Esetleges indítványok.

— Becsületsértés a só ára miatt. Adler Miklós debreceni vendéglős a múlt évben, amikor a só árnak újabb emeléséről olvasott az újságban, többek előtt ezt a kijelentést tette: „Siber a miniszter és ezért drágul a só.” Adlert feleltették s a debreceni kir. törvényszék ma felehatalmazásra üldözendő becsületsértés vétségéről nyolc napi fogházra ítélte. Az ügyész súlyosbíttatásait, a védő felmentésért felebezzet.

— Tengeri-termelési kiállítás Debrecenben. A tisztult mezőgazdasági kamara a többtermelés előmozdítása érdekében november 15—18 közt Debrecenben tengeri termelési kiállítást rendez. A szakszerű, igen érdekes kiállítás előreláthatólag nemcsak a gazdátársadalom, amely az ott látottakat elsősorban fordíthatja hasznára, hanem a társadalom más rétegei is érdeklődéssel fogják felkutatni.

— Tíz év után levelet írt egy hadifogoly. Karcagról jelenték: Tíz év után adott életielt magáról egy holt-nak vélt hadifogoly. Tancos János szabadszentkirályi lakos 1915-ben orosz hadifogoly került. Szülei azóta semmit sem halottak felőle, a községben tavaly teherelt emelkedésben a fiu nevé is bevéstek, mint hős halottét. A napokban Tancos János szülei levelet kaptak fiuktól, aki azt írta, hogy Perzsiában él és szereme hazajönni, de nincs pénze. Mivel a szegény szülők nem tudják előteremteni a szükséges összeget, most a faluban gyűjtés indult meg, hogy a halottnak vélt fiu hazatérhessen.

— Öngyilkos öregasszony. Szörnyű Jánosné 63 éves zsákai asszony tegnapelőtt reggel lakásának padlásán felakasztotta magát és mire hozzátartozói észrevették, már halott volt. Tettenk oka életuntság.

— Ady és a zsidók. Az utóbbi évek legvitatottabb irodalmi-társulati témáját Ady Endrénének a magyar zsidóságához való viszonyát fejté ki teljes tárgyilagossággal és minden részletében dr. Kardos László a zsidó realgimnázium első irodalmi délutánján szombaton, a hitközség József kir. herceg-utcai dísztermében. Pogány Ernő, a kiváló előadóművész, ugyanekkor Ady legfőbb remekműveit tolmácsolt néhányszor. Az előadás kezdő egykedvetlenségű órá és tiszteletteljes jegyek Hegedűs és Sándorné, Csillag Artúr és Székely rehatározatában.

— Az olimpiász női törbainoka az Apolló-kabarcban. Budapesti tudósítónk jelenti: Tary Gizellát, akinek nevé a párisi olimpiász törbainokaságában aratott szép helyezése tette országos népszerűvé, az Apolló-kabarcban a közönség szerződtette. A művésznő legközelebb már fel lép egy kis darabban, amely egyenesen száma a irat a színház igazgatósága

Brillat Savarin,

akit még eddig egy inyenc sem mult felül finomságban, súlyos hibának tartja a gyors evést: „... aki mohón nyeli az ételt, nem érdemli meg, hogy nyelve és torka legyen”. Mi nem vagyunk ily kérlehetetlen szigorúak, mert tudjuk, hogy Kontsek Géza K. rt. közönsége ugyan-csak megélvezi és legnagyobb figyelmére méltatja mindazon választékos csemegéket, melyeket Kontsek Géza K. rt. üzleteiben szerez be.

— A Kormányzó elismerése a debreceni kereskedőknek, inarosoknak és mezőgazdákknak. Mint illetékes helyről értesültünk, a Kormányzó debreceni látogatása alkalmával a legnagyobb elismeréssel adózott a Simonyi uton és a nagyerdei körúton, több mint egy kilométernyi hosszúságban sorfalat álló debreceni és vidéki levente és testnevelési ifju figyelmzett magatartásának és dr. Hadházy Zsigmond főispán előtt külön hangoztatta, hogy milyen kellemesen érzik, hogy a munkaadók nemcsak készpénzzel nékülözték a munkások ezreit, csak hogy az ifjak enél a hazafias aktusnál megjelenhessenek.

— Balázs Árnád november 14-iki notaestélye a Bika-dísztermében a debreceni közönség felelhetetlen élémnye lesz. Jegyek iránt óriási az érdeklődés. Az előjegyzett jegyeket a Méliusz csak ma estig tartja fenn.

— Dr. Dohnányi Ernő és a mammonikusok két nagy hangversenye november 20—21. Néhány jegy Méliusz-nál.

— Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felelhetetlen jó feleségem, szerető özvegyanyánk, sógorónk és rokonunk néhai Gyenge Lászlóné sz. Daróczy Julianna életének 28-ik, boldog házasságának 11-ik évében hosszas, de különösen 6 het, súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét f. hó 11-én kedden délután 3 órakor fogjuk Csap-utca 7. számú gyászházánál a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni. Végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Emléket örökké szívünkben őrizzük! Bánatos férjje: Gyenge László. Gyermekkei: Rózsa és Laci. Sógora, sógoronő, valamint kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértől Béla temetkezési intézete, Degeföld-tér 4. rendezti.

— Moór Tempis Erzsébet emléktétele a Zenedében november 27. Brahms, Strauss, Meyerbeer, Puccini, Chamblode. Jegyek a Méliusz-nál.

— Művészi képeket előnyös áron készít Berzéki műterme Piac-u. 38.

— Dívatos férfi ruhákat jutányosan készít Keresztesi uriszabó, Varga-utca 1. szám.

— Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy gyárunkban a parkett készítését bevezettük. Lerakást, pucolást, viaszkolást legolcsóbb naplárakban vállalunk. Garantált jó munkát. Ugyazintén egyszerű nutas ablakokat minden méretben kicsinyben, nagyban árusítunk. Tisztelettel Jancsó Kálmán és Társai. Gyár: Bárcz-utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház átjáró. Telefon 1030.

— Szönyeg gobelinzővő tanfolyam tanítványokat felvesszék. Legfőbb anyagok, művészi szönyegtervek jutányosan beszerezhetők Jablonszky-nál, József kir. herceg-u. 40.

— Szeret Ön? Kétfázisú ruhában járná? Ugy készíttesse ruhát Róth Márkus úr szabónál részletre is. — Bika bérház.

— TUKÖRGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tése Sipkovits Béla Szív-utca 14—15. Telefon 356.

— Debrecenzky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Lusztig asztalosmester kész hálszoba és könyhabendezések raktáron, Deák Fehér-utca. 10.

— Cserépkályhák raktáron, átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhámester, Piac-utca 89. Telefon: 12—18.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD: Tul a nagy Krivánon, D) bérlet.
SZERDA: A valóni nász, B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Tul a nagy Krivánon, C) bérlet.
PÉNTEK: A valóni nász, D) bérlet.
SZOMBAT: Süt a nap, A) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Hejhehuj báró, Este: Tul a nagy Krivánon, Bérletszünet.
HÉTFŐ: Jött éve csodáknak, Bérletszünet.

Tul a nagy Krivánon. Farkas Imre kevés igényű, csak három fő figurájának kedvességével alátámasztott operettjét ültötte föl ma este a Csokonai-színház, kissé vonatott, de annál lármásabb előadásban. Kovács Terus jókedvű, ügyesen pontírozott tót leánya és Hortobágyi karakterisztikus bár túlzásoktól nem mentes tőja az együttes legépebb figurái s Kropfachi szép baritonja is érvényesül. Szilágyi Maresa mozgókéony és

temperamentumos, az értelem és az alak rovására is. Gyöngyössi Mary mezzoszopránja friss, de látékában túlhideg. Solyom Győző Homunculus-figurája merevségében nevétség, Markovics túlságosan lármás, Károlyi Jó. (bl.)

A színháziroda hírel:

Rég nem tapasztalt örömmel és ovációkkal fogadta a közönség a felejtethetetlen kedves emlékü tót anyafjakat Tul a nagy Krivánon operett felújítása alkalmából. A szereplők is felbuzdulva a kedves fogadtatáson, egymást igyekeztek túlszárnyalni.

Érdekesítőbb és megízgatóbb dráma a Valéni nászról az utóbbi években nem került színpadra. „Süt a nap” szombaton.

Mozgósínházak

APOLLÓ. Puszták fia, Fox-film, Tom Mix, Amerika legvakmerőbb cowboy-színészenek játékaival. Megzavart esküvő, Viola Danaval.

Jón! Házasság poklj, Gunnar Tolnaessel.

VIGSZÍNHÁZ. Fehértogu darc, kalandörtörténet Pearl Vithevel, egyszerre 2 rész, 3 órá előadások.

Jón! Königsmark, Triumph, Fehér úgris, Priscilla Deannal.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.150.— papírkorona

Megszilárdult az értéktőzsde irányzata

Budapest, nov. 10. Az értéktőzsde ma annak a tartózkodásnak jegyében indult meg, amelyel pénteken és szombaton az osztrák sztrájksemények folytán foglalt el a spekuláció, később azonban, amikor Bécsből az árfolyamok javulásáról érkezett hír, a tartózkodás kedvező hangulat váltotta föl és a papírok gyors iramban drágultak, csaknem minden kategóriában. A tőzsdeidő végén az irányzat egyre szilárdabb lett s a mai legmagasabb árfolyamok zárlatkor is érvényben voltak. A pénzpiac üzletelen, háromnyolcad százalékos alapon bőséges kínálat volt.

Az utőtőzsdén

Különösen viharos volt az irányzat a Kőszén piacán, itt a vevők nagy túlsúlya ennek a részvénynek újabb 1200000 koronás nyereséget biztosított. A többi piacokon az árfolyamemelkedés mérsékeltebb volt. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákon:

Földtőzsdék 208—215, Magyar hitel 448—445, Leszámitoló b. 64, Osztrák hitel 172—176, Kresk. bank 1100—1125, Forgalmi 42. Ált. takp. 91—92, Pesti Hazai 3025—3035.

Borsod-miskolci 155, Concordia 7.5, Első bpesti 143, Hungária 140, Pesti Viktória 267—270.

Beocsini 925—945, Szászvári 310—325, Kohó 390, Mágnezit 1800—1830, Ált. kőszén 3500—3510, Móri szén 40—42, Salgó 550—546, Urikányi 910—920, Borsodi 94—95.

Athenaeum 92—94, Pallas 148—150, Fegyver 940—960, Ganz-Danub, 2310—2325, Ganz Vill. 1185—1200, Kistarcsai 46.5, Hofherr 115, Csáky 12, Mörleg 21, Rimamurányi 125—127, Schlick 46, Lámpa 123—125.

Guttman 720, Ofa 540—550, Rézbányai 80, Slavonia 2300—2320.

Közuti 61, Déli 55, BUR 280, Nova 162—163, Trószit 155—156, MFTR 185, Levante 163—165, Állam 460, Cukor 2490—2515, Georgia 348—353, Mezőhegyesi 173—175, Czinner 64—65, Izzó 770—780, Részvényőr 315, Gschwíndt 205—210, Goldberger 247—250, Kariton 114—117, Pamut 235—240, Danica 82, Spódium 125, Hung. műtrágya 117—120, Szikra 38, Bóni 50, Brassói 390—400, Német mezőg. 131—135, Östermelő 190—195, Gumí 253—255.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29970—30125, Hollandi forint 29670—29925, Belgrád 1080—1086, Dinár 1060—1081, Bukarest 418—422, Leu 413—421, Brüsszel 3599—3619, Belga frank 3569—3599, Kopen-

hága 13170—13245, Dán korona 12970—13110, Krisztiana 10923—10938, Norvég korona 10723—10908, London 345000—347000, Angol forint 342000—346000, Milánó 3217—3237, Lira 3197—3232, New-York 75010—75410, Dollár 75410—15070, Páris, francia frank 3940—3972, Prága 2233—2245, Cseh korona 2213—2232, Szófia 545—549, Léva 540—548, Stockholm 20175—20285, Svéd korona 19925—20085, Zürich 14450—14525, Sváici frank 14350—14495, Bécs, osztrák korona 105.50—106.10, Berlin 17845—17945, Márka 17745—17912.

Zürichi zárlat

BUDAPEST 0.0069 egykedvet, Páris 27.275, London 23.88, New-York 519, Brüsszel 24.90, Milánó 22.30, Hollandia 207.37.5, Berlin 123.5, Bécs 73, Szófia 382.5, Prága 15.45, Varsó 100, Bukarest 2.90, Belgrád 7.50.

Nemesiőmárka

Ézüst egykoronás 6060—6270, két-koronás 12120—12540, forintos 1618—1680, öt-koronás 31—32100, szinezott 1480—1520, szinmarv 51—52000, arany huszokoronás 333—336000, platina 210—220000 korona.

Tartott irányzat a terménytőzsdén

A mai terménytőzsde üzletelen volt. Csak búzában volt valamelyes kénálhat, a malomok nem vásároltak. Az árak változatlanok.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidki buza 460—470, fehérmegyei buza 4575—4675, rozs 4200—4250, halmarmányárpa 4000—4200, sörárpa 4800—5000, köles 2650, zab 3850—4000, tengeri 3650—3700, repce 6500—6700, korpa 2225—2275.

A ferencvárosi marhavására felhajtottak 393 vágómarháat. A következő árakat jegyezték: ökör, legjobb minőségű 17000—20500, kivételesen 21—21500, közepes 12500—17000, gyengébb 7500—12000, bika, jobb minőségű 15500—19500, kivételesen 20—20500, gyengébb 10—10500, tehén, jobb minőségű 15—19000, kivételesen 19500—20000, gyengébb 7500—14500, Kicsontozni való marha 7000—15000 korona. A kisebb felhajtás következtében az üzletmenet valamivel egysegesebb volt és az árak kilogrammonként 500 koronával emelkedtek, csupán csak a bikák árai maradtak változatlanok.

A ferencvárosi sertésvárra felhajtottak 1600 sertést. Eladták elősúlyban, kilogrammonként könnyű sertést 26500—28000, közepes 27—28500, nehéz sertést 28500—30000 koronáig. A vásár irányzata vonatott.

Ela

Értekezni a

Bér

legolcsóbb Vért autogará Miklós-u. 53

P

Poros Darab Poroszk Szára Fedéll

szobai sz BART

Ispotály utca

BART

Ispotály utca

Mi a ga Elegáns, sz

Férfi

Divat gazdász Elegáns pant Zeligoltóny Struksnadragó Borszegelys Fekete post Zelig és szövő Gyermekkösz Magános bélt Gápesztőny

M Gyapjuszövet Zeligok Siruks és Barchetek Kartonok mly Nyers moln

Ugyanott Tessék KLE rőfős, p és gyer Debreczen,

Sá

Sárcip S rcip Szön

Haas

Eladó Vigkedvü Mihály-u. 40. számú modern ház.

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, beköltözhető lakással minden elfogadható ártért. Értekezni a tulajdonosnál, a „Merinó” posztóüzletben, Piac-u. 49.

Béautók

legolcsóbban éjjel-nappal
Vértesi János
autogarázs gépműhely
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA

Sajtos és Kaufmann Késes-utca 85
Malomalkatrészek, transzmisszió tengelyek, gyűrűsketésű csapágyak, szíjkerekek raktáron.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos kocsz
Porosz kovácskőszén
Száras tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész

szonali szállításra napi árban beszerezhető

BARTHA fa- és szén-telepén
Ispotyály utca 3/b. Telefon 785.



Mi a gazdák öröme?

Elegánsan, szépen, olcsón ruházkodni.

Férfiruha osztály:

- Divat gazdasz öltöny . 650,000 K-tól
- Elegáns pantalo „ . 700,000 „
- Zelgöltöny 500,000 „
- Struksnadrágok 150,000 „
- Börszegely-s telikabát 500,000 „
- Fekete posztó telikabát 700,000 „
- Zeig és szövét telikabát 450,000 „
- Gyermekköszűmök . . . 90,000 „
- Magános bélelt nadrág 150,000 „
- Gépészöltöny 160,000 „

Méterárak:

- Gyapjuszövetek 150,000 „
- Zeigok 150,000 „
- Struks és bársony . . . 120,000 „
- Barchetek 32,000 „
- Kartonok minden színben 23,200 „
- Nyers molino, kanavász, vászon nagy választékban.

Ugyanott mérték utáni szabóság.

Tessék a cégre ügyelni!

KLEIN LIPÓT

rőfős-, posztó-, kész férfi- és gyermekruha raktára
Debreczen, Dégenfeld-tér 8. szám.

„SELYPI”

Ia magocsgü Portlandcement vasgönggönt, mindenkor napirban megrendelhető a Beocsini Cemeigyri Unió r. Selypi Cemeigyri kizárolagos keresletii képviselőjénél
POLLÁK ZSIGMONDNÁL,
Debreczen, Miklós-utca 13.
Telefon 4 41.

Részlet-fizetésre rőfős-árut

jutányosan kaphat.

Gottlieb Jenő

Csapó-utca 12., az udvarban.

Száras tűzifát

aprítva vagy hasáhosan legolcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin és Társa

fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8-31.

Üzlethelyiséget

keres mezőgazdasági gépraktár a nagyállomás közelében főútvonalon.

Ajánlatok az Arany Bika portásánál kedden délelőtt adandók le.

Árak, Választék, Izlés és minőség tekintetében vezet a Bosznai J. és Társa cég

Debreczen, Kossuth-u. 5. sz.
Női és férfi ruhaszövetekben Selymek és bársonyokban a divat remekei.

E heti könyvujdonságok:

- Alapára
- Alexander Bernát: Tanulmányok II-ik kötete 12.—
 - MŰVÉSZET
 - Tagore: Nővekvő nőid (új kiad.) 5.—
 - Tagore: Éhes kövek (új kiad.) 6.—
 - Tagore: Bimala (új kiad.) 9.—
 - Tagore: Aldozati énekek (új kiad.) 5.—
 - Ballestrem: A rózsza zínű szoba 4.—
 - Ballestrem: Fehér galambok 5.—
 - Leontine: A diva tő nyolc orcála 7.—
 - Knut Hamsun: Az utolsó fejezet 18.—
 - Móricz Zsigmond: A vadkan (szindarab) 6.—
 - Herbert N. Casson: 12 tin 4.—
 - Kodolányi: Szép Zsuzsika (regény) 5.—
 - Erdélyi József: Villág végén (költ.) 6.—
 - Weiss: Új világ a régi helyén (költve) 11.—
 - Karinthy Frigyes: Irta. (Színházi karikatúrák) 3,50
 - Cruz: Kalandok gyermekei 5.—
 - Rostand: A sasfők (költve, új kiadás) 5.—
 - Nagy: Radiotechnika I. vitéz Sréter: Összeállítás az alban arcvonáron 4.—
 - Palassa: Angol nyelvtan 4.—
 - Jelenlegi szorzószám: 7000+5% telár

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a lóposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Sirkövek

mélyen leszállított árakban részletfizetésre is.
Debreczen, Hunyadi-u. 14., sirkőraktár. — Telefon: 7-24

Idényvásár

megnyitás



november 8-án reggel a

HAJDUSÁGI

férfiruhaáruházban bámulatos olcsó árakkal csak

8 napig tart!

BORKABÁTOK fekete és barna 1.200,000

RÖVID TÉLIKABÁT meleg bélelssel 650,000

HOSSZU TÉLIKABÁT sajátjával bélelve 550,000

ÁTMENETI RAGLÁNOK 950,000

HOSSZU TÉLIKABÁT plüss bélelssel 1.300,000

RÖVID SZÖRMÉS BUNDÁK 1.200,000

GUMMI-KABÁT 330,000

FÉRFI ÖLTÖNYÖK tartós minőség 750,000

DIVATCSIKOS NADRÁGOK 260,000

GYAPJU BRIGSESZ NADRÁGOK 350,000

GYERMEK-KABÁTOK 400,000

Cégre kérem ügyelni!!
Piac-u. 67. Piac-u. 67.

HAJDUSÁGI

férfiruhaáruház.
Tisztviselők! Munkások!
Főiskolai hallgatók!

15% engedményben részesülnek.

Sár- és hócipőkben occasio árak!

- Sárcipő, női K 120.—
- Sárcipő, férfi K 135.—
- Hócipő, női K 240.—, 305.—, 325.—
- Hócipő, női, szőrmével K 270.—
- Hócipő, férfi K 285.—

Gyermek sár- és hócipők nagy választékban.
Szőnyeg, linoleum, függöny, sezlontakarók nagy gyári lerakata.

Linoleum Áruház

Haas Lipót, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 9-63.
Árak ezer koronákban értendők!

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON
DEBRECEN, HATVAN-U. 1., II. udvar.

Lószerszámveretek,
butorveretek,
épületvasalások
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen
szűcsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árak nagy választékban.

Megjelentek
az 1924—25. évi karácsonyi
Zene-Albumok!

Tartalmazzák: a legújabb ope-
rett, kabaré és orfeum, valamint
a legdivatosabb táncdarabokon
kívül a legjobb mű- és magyar
dalokat.

Korona
Rózsavölgyi Karácsonyi
Albuma K 96000.—
Bárd-féle Karácsonyi
Album K 90000.—
Nádor Karácsonyi
Albuma K 96000.—
Rozsnyai Zene-Album 96000.—
Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Zeneműajándékok naponta érkeznek.

Záhony—Csap! Magyar-Csehszlovák
határforgalom megnyílt!
Mindennemű vám- és bizományi közvetítést, áruberaktá-
rozást stb. pontosan és előnyösen a legmegbízhatóbban ellátja
EHRMANN VILMOS, CSAP
Nemzetközi szállítási és bizományi vállalata.
Sürgőnycím: Ehrmann Cop. Telefonsz. 1.

KILLER EDE

BUTORGYÁROS

udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.

A Debreczeni Faipar R. T. elsőrendű gyárműveinek, valamint a
Debreczeni Gőzfűrés és Faáruvgyár R. T. hajlított butorainak
kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiállítás
esetlő-, báló-, uriszoba és leányzóba berendezésekben, nagy választék honyha-
butorokban is.

Merinó

posztlókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Ruhafestésben
és vegytisztításban
utólérhetetlen
Biró Arany Bika. Mozi be-
járati. Értékesebb ruhá-
kat felelősséggel vállal.

Szappanfőző
zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festékkészletében
PIAC-UTCA 10.,
Bikavai szomben.

Chamotte-tégla

kályha- és kazánfalazáshoz
kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.
Telefon 308.

„ELEKTRA”

villamosági és erőátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek
építését, tervezését, kastélyok,
gyárak, lakások villamos világítását,
csengő és telefon berendezését,
valamint az e szakmába tartozó
javításokat a legjutányosabb árak
mellett. Elsőrendű szakmunkások.
Költségvetés díjtalan.

Szőrmekabátok
alakítását

jutányosan vállalom.

Szőrmeárak

dus választékban

ADLER szücsnél

Batthyány-u. 2. sz.

Részletfizetésnél sem fizet többet!

Az

ARANY BIKÁ DIVATHÁZ-

Bika-épület.

BAN

Telefon 765.

Hitelképes egyének kedvező részletfizetési feltételek
mellett vásárolhatnak. Saját érdeke mindenkinek,
hogy a békebeli állapotoknak megfelelő választékos
raktárunkat vételkényszer nélkül megtekintse. A be-
hozatali tilalom felszabadult és ezért áruinkat
közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be, áraink
20 százalékkal olcsóbbak a napiárnál.

Tájékoztató árak:

Prima vászon és sifon . . . 20,000 koronától
Prima zefirek ingre . . . 21,000 koronától
150 cm. széles gyapjuszö-
vet ruhára és kabátra . 125,000 koronától

Francia divat flanell . . . 45,000 koronától
Legfinomabb duble flanell 58,000 koronától
Tiszta gyapju kötött
kabát 295,000 koronától

Férfi kabátok és öltönyök mérték szerint készülnek!

Női kelenyűréket rendelésre készítenk a legfinomabb kivitelben!

PIPI

külföldi part
és kefeáru
csóbban szer
SZEPLŐ, PA

Sz

Debrece

HAAS F

Meg

Sz

Török és

Nagy válas

ner, Opp

és szürk

Nagyban

Uj var

Saját kész

csilláro

Sérv

hasköt

nyák, m

szerek n

ÉTKE

BUR

nagy é

1400 ko

Kaphat

KÖZPONTI É

Száraz

Poros

elsőren

darabos,

Békés

fa- és sz

Bánffy-u. 4

mellett.

Perpét

Kalor

széntart

butoro

Mindennem

PIPERESZAPPANOK

újföldi parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek, fésű- és kefeáruk stb. legolcsóbban szerezhetők az a. **Korzó Drogueriában** Piac-u. 42. :
SZEPLŐ, PATTANÁS és mindenféle arcáztatmak ellen próbálja meg a Korzó „ÉVA” arckrémét!

Szőnyegáruház

Debrecen, Kossuth-utca 19., Csokonai-színházzal szemben.
HORN és ERDÉLYI
 HAAS FÜLÖP és FIAL soproni gyárainak főlerakata !!

Megnyilt! Megnyilt!

Szőrmeáruház

Török és Guttman Piac-utca 46.
 Nagy választék mindenféle prémőrökben, egymin: **Persianer, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna és szürke báránbőrökben, ruhaprémekben.** Nagyban és kicsinyben. Olcsó árak!

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért
 10 évi jótállással
 Saját készítésű csillárok! **ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.**

Sérvkötők, Schön Sándor

haskötők, gummiharisnyák, mindennemű kötőszerek nagy választékban kezyü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

ÉTKEZÉSI FAJ BURGONYA
 nagy és kis tételekben
 1400 kor. kilónként.
 Kapható állandóan
 KÖZPONTI ÉLÉSTAR Miklós-u. 2.

Száraz tűzifa, Porosz szén
 elsőrendű, pormentes darabos, beszerezhető:
Békési és Löw
 fa- és szénkereskedőknél
 Bánffy-u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45.

TÜZHELYEK, KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK
 BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
 Kossuth szobor mellett.

Megnyilt! Megnyilt!
Új üzlet!
 KERESKEDŐK FIGYELMÉBE
FOHN és KUPFERSTEIN
 rövid, kötött és szövöttáru nagykereskedés, ahol szükségleteit mindenkori legolcsóbb napi áron szerezheti be.
PIAC-UTCA 79.
 Megnyilt! Megnyilt!



TÓTH GYULA

vasnagykereskedése.
 Háztartási cikkek, kályha- és takaréktüzhelyek nagy raktára
 Debrecen, Városháza sarok. Telefon 29.

Ajánlja egész ujonnan átalakított s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett nagy raktárát mindennemű **zománczott-, öntött- és alumínium főzőedényekben.** Chinaezüst, Alpaca és nickelőzett háztartási cikkekben. Alumíniumból többféle háztartási és sport cikkek. Solingeni zsebkések. Olajok és konyhakések. Bernsdorfi Alpaca evőeszközök.

Perpétum valódi folytonégő, **Korona, Premier, Kalor** fa- és szénfűtésű kályhák, kályhaelőtétek, széntartók és füstcsövek. — Nagy raktár **vasbutorokban,** épület- és butor **vasalásokban.** Mindennemű vadászfegyver, lőszerek és vadászati felszerelések.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön **apróhirdetését 5000 koronáért,** amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

CINOS urilányokat mozi- és színház partnerül keres szolid uriember. Levelet „Szolid” jellegre az Egyetértéshez. 7881

VIDÉKI gyógyszerész hetenként kétszer koncert és színházhoz intelligens, fiatal ur leány partner tisztoság ismeretséget keres. Leveleket fényképpel az Egyetértés kiadóba „Gyógyszerész” néven. Diszkréció s a fényképek visszaküldésére becsületessz. 7880

VÉTEL

ÜVEGEKET, literest, félliterest és konyakosat minden nagyságban, magas áron vásárol Szilágysági szeszkereskedés. Csapó-utca 7. 7341

ELADÁS

ELADÓ 10 hold szőlő, 135 hold szántóföld Hevesen. Értekezni Bakos vaskereskedésében. Csapó 88. 7267

SZÖRMEÁRUHÁIT legolcsóbban beszerezheti Kóváry szicsnél. Piac 42 Pannónia udvar. 7585

SZÁRAZ TÜZIFA Ótmalom-utca 9. Egy mászat is szállítok. Telefon: 13-68. 7604

ELADÓ topolyaháló, ebédő és konyhaberendezés, Schöberl-ágy, filteres divány, többféle butorok, Széchenyi utca 8. 7618

ELADÓ egy olaj tengelyes félfedeli és egy csukott gummikerekes kocsit, egy szánkó, két pár lőszerszám. — Cim a Debreczennél. 7623

ELADÓ politurosz komót, új fehér garnitúra, két drb. ablak. Homokkert-utca 111. sz. 7707

ELADÓ két villatelek Zánkán, Balatonfűred mellett. Értekezni Szent Anna-u. 10. 7709

ÚJ CSALÁDI lakóházak Hadházi-ut és Sámsoni-ut sarkán, villamos végállomásnál, azonnali bekötözésre, kedvező fizetési feltételekkel eladók. Közlebbiek: Fejér és Ritter okl. építészek Irodájában Simonffy-utca 7. 7720

CSERÉPKÁLYHA fehér, teljesen új, 2 méteres eladó. Késes-u. 32. 7739

SZÉCHENYI-UT 9. alatt fekete fedeles sárga hajtó kocsit jutányosan eladó. 7747

LEGOLCSÓBB saját készítésű cipők állandóan kaphatók: Almássynál. Kossuth-u. 13. 7759

BÖRKEZTYŰ raktáron, mérték után kapható, azonkívül javításokat is vállal jutányosan Barnert Jozefin. Kossuth-u. 58. 7793

EGY szép világos mosdótűzőr és egy plüssdivány, féregmentes, eladó. — Mester-utca 4., az udvarban. 7796

TOPOLYABETÉTES bükkfaháló eladó. Asztalos tanulók felvétetnek. Pacsirta-utca 27. 7813

NŐI és férfi ernyők 100,000 K darabja Javítást olvállal. Ernyőüzem, Csapó-utca 19. 7867

NÁSZ- és alkalmi ajándéktárgyak, porcellán és üvegtárgyak, dísz-tárgyak, kékkeretezés nagy választékban Koncznál. Kálvin-tér. 7866

MASSZIV, keményfa háló, tükörrel olcsón eladó. Jókai-utca 44. 7704

MŰ-TELEHÁLÓSZOBA új, olcsón eladó asztalosnál. Hatvan-u. 24. 7705

FELTÜNŐEN olcsón gyártok órákat és ékszereket. Apródy, Kigyó-utca 45., udvarban 3 ajtó. 7783

ELADÓ családi ház azonnal beköltözhető, 1100 öl kertszettel. Központ-hoz közel. Posta-u. 5. 7922

TAKARÉKTÜZHELYEK legolcsóbban beszerezhetők díszes és egyszerű kivitelben. Széchenyi-u. 6., lakatosnál. Ugyanitt lakatos tanuló felvétetik. 7887

3 DARAB 5 hetes valódi foxi-kutya eladó. Aitay, Arany János-utca 56. 7906

EGY jókarban levő szép sárga kocsit eladó. Zápolya-utca 3. 7905

ELADÓ Bodán egyvilas szőlő, szoba, konyhás épülettel. Értekezni Papp, Kigyó-utca 34. 7904

NÉMET és latin könyvek eladók. Béjárónó felvétetik. Sztepanov, Darabos-utca 44. 7903

KÁLYHA, öntött vas, teljesen jó karban levő eladó. Sziv-utca 5. 7902

ELADÓ sürgősen és olcsón Böszörményi-ut 18. sz. alatti ház azonnal beköltözhető lakással, sertésállal és istállóval. Értekezni dr. Sonnen-wirth ügyvédnél. Arany János-utca 1. a. II. em. 7901

HENCSER, új, csikos keilmével bevonva eladó. Darabos-u. 53. 7900

PLIMOUTH-jérecék, kakasok és két süldő eladó. Rákóczi-u. 26. 7899

DIVÁNY fotellel, asztalka székkel, íróasztal eladó. Kossuth-u. 73. 7898

GYÁRTELEPNEK, raktárnak alkalmas óriási telkű, beköltözhető lakással bíró ház eladó. Erzsébet-u. 46. alatt. 7897

ELADÓ Miklós-utca 36. sz. ház. 7896

ELADÓ HÁZ a Kigyó-utca 38. szám, gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester-utca 16. 7895

ELADÓ 1 holdas szőlő házzal Homok-kertben. Értekezni püspöki palota I. em. 38. 7894

ELADÓ hálószoba butor, külön ruhaszekrény, divány. Kut-u. 82. 7929

ELADÓ a Széchenyi-ut végén Tócsó-kert, Aczel-utcában 3 magyar hold gyümölcsös és szántóföld lucernának vagy kertészetre igen alkalmas. A pusztai föld külön is eladó 2400 négyszögöl. Értekezni Beresényi-utca 87. 7910

TÉGLA prima minőségű házhoz szállítva jutányos áron kapható Szent Anna 11. Hortobágy Téglagyárban. 7919

EGY gyermekágy eladó. Erzsébet-u. 87. szám. 7918

PASZÉN, jól kirostált 1800 koronáért kapható Korona kegyérgyár. Telefon 8-25. 7944

TOLLAT legmagasabb napi áron veszek. Fischer Ferenc, Bethlen-utca 54. szám. 7941

SZÁNTÓGÉP ELADÁS! 1 drb. 60 lóerős Kőszeghy kaparendszerű szántómotor benzines, külön 6 vasú deercékével eladó. Ugyanott 1 vasműtúra máv. gyártmányú cséplő is eladó, teljes felszereléssel és 1 magános cséplő, mindez jókarban. Értekezni Bogár Sándorral. Arany János-utca 2. Debreczen. Ugyanitt nád eladó. 7932

ELADÓ háló, nagy tükör, ebédő, konyha és többféle butorok. Arany János-u. 20., keresztépület. 7945

Ha 1-35 rendű
porosz szénét vagy száraz tűzfát
vaggontételben, vagy felvágva
házhöz szállítva akar, forduljon az
**ERDÉLYI TŰZIFA-
BEHOZATALI R.-T.-**
hoz, Fürdő-utca 2.
Telefon 10-93. Telefon vagy
levélbeli hívásra házhöz megyünk.

**Használja a híres
Hajdusági pedrőt!**
mely ismét a bőkebeli minőségben
kapható a készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany egyszaru” gyógyszerárban
DEBRECZEN (SZINÁZ MELLÉLT)
1 doboz 5000 korona.
(Visszatérő kedvezményt kapnak.
Mindenféle piperecikkek, szappanok, arc-
krémek, pudrok, hajlajok, fogkrémek,
illatszerek kimérve legolcsóbb napi
drogériai árban szerezhetők be.)

KERESLET

FŐSZERKERESKEDŐSEGÉD felvétetik Félégyház János cégnél. 7634

BUTOROZOTT 1 vagy 2 szobás lakást konvival lehetőségek a közeli kertészekben keresek. Cím Független Ujságnál. 7714

HELYI ÜGYNÖKSÉGET bármilyen szakmában vállalom. Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóban. 7725

JÓL bevezetett fűszer- és rövidáru utazót keres: Lindenfeld, Dégenfeld-tér 7. 7762

ÜGYES takarító felvétetik műteremben. Csapó-u. 1. szám. 7764

GYAKORLOTT gépirőnt azonnali belépésre keresünk. Németül tudó előnyben részesül. Bosznay J. és Társa. 7765

JÓ MENETELŰ ipari üzlethez társat keresek 30-40 millióig. Szakképzettség nem fontos. Cím az Egyetértés kiadóba. 7768

KIFUTÓ fiúk vagy lányok azonnal felvétetnek Almássy. Kossuth-u. 13. 7770

GÉPÉSZ nagyobb gyakorlattal állandó állást keres malomba vagy uradalomba, hol lakást is kap, hogy megműsülhessen. Cím a kiadóban. 7774

KÁRPITOS segéd és tanuló felvétetik. Szántó kárpitos. Zugó-u. 3. 7784

HÁZVEZETŐNŐI állást keresek. Ajánlatokat „Elvált asszony” jellegre Bagamér posterestante. 7788

TANULÓT könyv- és papírkereskedésbe fizetéssel felveszünk. Keszthelyi. Péterfia 74. 7921

**Köztisztviselők,
magánhivatalnokok,
hivatalok és egyesületek
csoportos vásárlásoknál
nagy
árengedményeket
kapnak**
Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedőnél
Debrecen, Dégenfeld-tér 7.
Telefon 79

VARRNI tanuló leányok felvétetnek: Kovács nővérek. Péterfia. 7909

GÉP- és gyorsíró női lehetőség délutáni foglalkozást keres. Ajánlatokat cím megjelölésével „Szorgalmas” jellegre kérek. 7908

IRODAI alkalmazást keres intelligens leány, lehetőleg vidéken, november 15-re. „Gyakorlott” jellegre az Egyetértésnél. 7891

EGY tisztességes asszony mindenestül kint lakással azonnal felvétetik. Tóthné kávémérés. Badosos-utca 1. 7890

JUTANYOSÁN elvállalok gépleírást. Cím az Egyetértés kiadóhivatalban. 7888

GYERMEK mellé vagy kis családhoz adnám 13 éves kis leányomat. Cím Egyetértésnél. 7886

SZOLID árva leány, ki főzni tud. házi kisasszonynak elmenne. Cím az Egyetértésnél. 7885

MINDENES bejárónő kerestetik nov. 15-re. Szent Anna 12. Pataki. 7924

SEGÉD, ki a kirakatrendezésben tökéletes, őr, női divat és textil szakmából felvétetik. Arany Bika Divatház. 7911

TANULÓ fiúk és belsőszolga felvétetik Arany Bika Divatházban. Bika épület. 7917

TANULÓ leány felvétetik női varrodába. Csapó-u. 71. 7915

ÜGYNÖKÖT felvesz Kenyérirroda. Deák Ferenc-u. 24. 7912

**Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.**

PESTSZENTLŐRINCI PARKÉTYÁR R. T.

vezérképviselete és állandó nagy raktára Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár-, Bereg- és Biharmegyék részére
Rahmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43. TELEFON: 962. 0000

ELSŐRENDŰ nagymunkások, napszabók és önállóan dolgozó kismunkások felvétetnek Központi Ruháruház. Piac-utca 1. sz. 7925

KIS MESTEREK és nagy munkások felvétetnek. Magyar Ruháru. Bika szálló. 7892

GÉP- és gyorsírónt keresünk. Irásbeli ajánlatokat fizetési igénvek megjelölésével kérünk. Keszthelyi. Péterfia 74. 7923

ELSŐRENDŰ nagymunkást vagy műhelyben, vagy műhelyen kívüli felvesszük. Békés Lajos. 7943

ÜGYES varró leányok felvétetnek azonnal. Herczeg Anna. Piac 41. sz. 7939

KÖZPONTBAN levő üzlethelyiségekhez társat keresek bármely szakmából. Cím kiadóban. 7938

VARRÓ és tanulóleányok felvétetnek Goldstein Karolinánál. Miklós-u. 5. 7937

KIFUTÓT felveszünk. Ullmann Salamon keresk. részvénytársaság. Piac 69. szám. 7933

SZÁMLÁZASBAN gyakorlott munkatársat felveszünk. Ullmann Salamon keresk. részvénytársaság. Piac 69. szám. 7934

RŐFŐS szakmából ügyes, megbízható fiatal ember kerestetik vidékre azonnali belépésre teljes ellátással, terményüzlethez értő előnyben. Érdeklődni Holländer Henrik rövidárusnál Hatvan-utca. 7931

**Retorta faszén,
porosz kőszén, tűzifa,
fedélmez, gipsz
állandóan kapható
Grünfeldnél
Csapó-utca 16. Telefon 982.**

**Legelegánsabb díszített
Bécsi
Modelkalapok
érkeztek.
Leány és női
Bőrkalapok
nagy választékban**



VEGYES

RABSZOLGÁJA lenne fiatal ember azon nőnek, ki pár millióval kiegészítendő kölcsönképpel „Kamatra 2/” jellegre Egyetértéshez. 7726

CHIC női divatszalon Szent Anna 22. legkényesebb ízlést kielégít női ruhák, kosztümök, gyermekruhák készítésében. 7324

RUHA HORGOLÁST. kötést olesón vállal, remek gyapjufonalak kaphatók Szilágyinál. Széchenyi 1. 7682

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzsely stb. fotelek állandóan raktáron. 5438

KÉPKERETEZÉS. kézimunka, gobelin, festmény és tálcakeretek, nász. és alkalmi ajándéktárgyak Koneznál. Kálvin-tér. 7365

**BŐRÖNDÖK
retikülök, finom bőrárak csakis
FEUERMANN bőröndösnél,
Piac-utca 44.**

INGYEN adok egy konvival álló lakást tisztességes fiatal házaspárnak. Bővebbet Olaiúti 53. 7883

IDŐS nőnél komoly férfi lakást kaphat. Csapó-u. 63. Farkasné. 7882

PÉNZ! Pénz és buzakölcsönt bármennyit 48 óra alatt folyósítat házra, földre és áruraktárra rompan olcsó kamatra Pataky. Jelenkezni: november 15-ig. Pataky. Csapó-utca 19. keresztülpület. 7930

5 MILLIÓ korona kellő biztosíték mellett kölcsön kiadó. Értekezni Kut-u. 82. sz. 7928

SZÉP utcai szoba, konviva, kamara a Gólya-utcaiban elcsereendő a Szent Anna 4. körzetben hasonló lakással Értekezni Kut-utca 82. 7927

CSÜTÖRTÖKÖN este elveszett egy rózsafüzér Arany János, Révész és a Széchenyi-utca. kis érmeeskével van minden tízed összefoglalva. Mivel bűncselekmény, kérik a jószívű megtalálót, adja be a szerkesztőségbe. Örök hálás köszönet érte és tízezer korona. 7926

MAGÁNKÖLCSÖNT adok kisebb tételekben ügyvéddel. Deák Ferenc-utca 9. 7916

SERTÉST vagni házhöz megyek írás által, vagy üzenettel. Címem Beusz János. József kir. herceg-u. 6. 7914

FORGALMAS helyen üzlethelyiség felépítésére kiadó. Csapó-u. 44. 7913

NÉMET nyelvet, modern kézimunkát tanít ekleveles tanítónő. Thalv Kálmán-utca 12. 7940

HÖLGYFODRÁSZ TEREM. 4 helyiségből álló, lakhatásra, irodának, rendezőnek, lerakotnak, kosztáznak megfelelő berendezéssel átadó. Cím a kiadóban. 7935

PIAC 77. Butorozott szoba kiadó. Antik íróasztal eladó. 7936

IZLETES kóser házikoszt kapható. Ugyanott friss libaszir eladó. Glattsteinné. Piac-utca 71. keresztülpület. 7907

**Menekült óras
szakszerűn megolcsón
váltai javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.**

**HENTESEK
figyelmébe!!**

Burgonyaliszt, fehér és fekete bors, paprika, salétrom-só pácoláshoz, — majoránna és egyéb fűszerárú, valamint papíráruban legolcsóbb beszerzési forrás

Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedése
Dégenfeld-tér 7. sz.
Telefon 79.